传递知识 传承文化

东源木活字印刷技艺 让温大录取通知书更"走心"





本报讯(记者 林瑞蓉)连日来,各大高校独具创意的录取通知书频频冲上热搜,作为高校送给新生的第一份见面礼,录取通知书一直备受期待。

记者获悉,今年温州大学的录取通知书非常走心,以我市东源村的国家级非物质文化遗产木活字印刷技艺为创意点,设计了独一无二的 木活字 录取通知书。目前该校录取通知书正在印制,第一批录取通知书将在8月20日前后寄出。

8月8日,在温州大学美术与设计学院副教授、录取通知书设计者刘俊的工作室,记者见到了这个特殊的文创产品,传统范十足,通知书整体设计采用

中国传统文书摺子样式,庄重古朴。深蓝色的布艺封面上是烫金的录取通知书和温州大学校徽,轻轻翻转,背面则是采用同样工艺的王蒙先生亲笔题字的校训,求学问事,敢问人先。缓缓拉开,内里更加惊艳。五折折页正面分别是木活字印刷的录取证书、校长寄语、校歌,背面则是以温州地理标志大罗山为底、温大建筑为前景的山水画卷。

这其中,最具特色的要数用木活字印刷的录取证书了。据悉,每一张录取证书都由我市东源村木活字印刷术传承人亲手印刷。两位传承人耗时半个多月,才印制出了5200张录取证书。

录取通知书承载着学校的育人理

念、治学特色和悠久历史。此次,将温州的传统技艺融入温州学子的录取通知书上,以独有的方式传递、诠释温州文化的厚重,展示温州文化的独有魅力。 刘俊表示,传递知识、传承文化是木活字印刷术与温州大学的共通点,也是他设计这份通知书的 初心。

温州木活字非物质文化遗产传承人吴魁兆表示,他从业48年,经手了很多书籍等的木活字制作印刷工艺,但把木活字 搬到 录取通知书上,还是第一次。木活字印刷技艺通过录取通知书送到全国各地,让全国人民都知道木活字印刷技术还在瑞安东源活着!吴魁兆说,这是接这份活儿的最大意义。

看病不用带市民卡 手机扫码轻松搞定

本报讯(记者 陈成成 通讯员 许正智)以后看病不用带市民卡 ,手机扫码就可以轻松搞定了!记者从市卫生健康局了解到 ,从本月起 ,只要下载 浙里办 APP ,并申领 健康医保卡 ,市民看病时不用再带市民卡、病历本、身份证、钱包了。从挂号、取号、就诊到检验、检查、医保结算、窗口取药 ,只需一部手机、一个二维码就能完成门诊就医所有步骤 ,真正享受到 全流程、一卡通 的方便快捷就医服务。

昨日,市民许女士来到市人民医院万松院区,在工作人员的帮助下,下载了 浙里办 APP 点击 国民健康医疗专区 后,系统自动跳出了医保卡信息。随后,许女士绑定开通缴费功能,凭着手机中的扫码就医功能,在自助机上轻松完成挂号、付

费。此外,许女士还凭着系统生成的二维码,完成了就诊、缴费及取药。现在真的可以带手机就能看病了。我们已经习惯出门不带钱包、不带现金,更何况各种卡。有一次,临时要去趟医院,结果没带就诊卡也没带身份证,连号也挂不出来。现在有了这张手机上的健康医保卡,可以不用办理就诊卡或随身带着社保卡,真是太方便了。许女士表示。

据市卫生健康局相关负责人介绍,健康医保卡 是我省 最多跑一次 改革向卫生健康领域延伸的重要举措。该卡是 浙里办 APP上的一个动态 二维码 患者可以享受 全流程、一卡通 的方便快捷就医服务 从预约挂号 到就医付款 ,再到检查取药等 ,都能实现电子化。

不管是医保参保人群还是自费人群 都可以使用 健康医保卡。患者就诊时只需刷一刷手机上的二维码 便可以实现身份凭证获取、医保结算、金融支付等服务 真正实现看病不用带卡。

值得一提的是,健康医保卡 通过实名实人认证、国产秘钥加密、动态二维码展示等技术,患者不必担心医保卡被盗刷的情况。此外,患者在支付医疗费用时,不用去人工窗口排队,也无需使用现金、银行卡,通过刷二维码就能实时获取医疗费用订单并在线完成支付。

据悉,目前,市人民医院已上线 健康医保卡 就医服务,该服务还将陆续在各市级医院、镇(街)卫生院(社区卫生服务中心)上线,逐步实现全市全覆盖。

我市14家非公企业 退役军人服务站正式开放

本报讯(记者 林瑞蓉)日前,我市在 瑞立集团举行非公企业退役军人服务站 授牌仪式。温州、瑞安相关领导,23个乡 镇街退役军人服务站站长,14家企业单 位代表和瑞立集团20名退役军人代表出 席仪式。这标志着我市14家非公企业退 役军人服务站正式开放运行,我市退役军 人事务工作向非公领域延伸,退役军人服 务体系进一步完善。

一进入瑞立集团退役军人服务站, 军人之家 四个大字便映入眼帘,四周还 装点着军人誓词、军营标兵等板块内容, 浓厚的氛围让退役军人员工瞬间找回部队的感觉;服务站还摆设了沙发、乒乓球桌、书架等,退役军人员工可以在这里休息、阅读;一旁还有配套的培训室可供开展各项活动。

非公企业退役军人服务站的建设受到各方关注,该服务站一经开放就吸引了各方人马前来参观体验,大家对服务站将来的发展也充满期待。徐子波在2018年12月退役后就通过网上招聘报名并成功入职。他说,希望服务站能越办越好,将来能帮忙解决子女在瑞上学等问题,让大家可以安心工作,没有后顾之忧。该抵于发动首任站长黄美龙表示,将把服务站打智的好合总经理余锦瑞则希望通过退役军人执行总经理余锦瑞则希望通过退役军人服务站这一桥梁,为退役军人提供专业技

能培训等更直接、更具体、更精准的服务



保障 引导广大退役军人 退伍不褪色、永远跟党走 把服务站建设成一个 兵至如归 的 老兵之家。

据悉 2019年我市统筹推进市、乡镇 (街道)、村(社区)退役军人服务三级体系 构建。全市23个乡镇(街道)、520个村 (社区)的退役军人服务站挂牌成立,其中 市级中心1个,镇级服务站23个,村服务 站421个,社区服务站99个。截至目前, 我市退役军人共有26万人

我市退役军人共有2.6万人。 但在非公企业还是退役军人服务的空白点。据了解,我市非公企业的退役军人也有一定的规模。如瑞立集团现有退 役军人员工147名,其中3名任职高层;浙江利剑保安服务有限公司由退役军人徐华中创办,他对部队有深厚感情,目前公司有300多名退役军人员工。

市退役军人服务中心主任贾起表示,在这些企业成立退役军人服务站,将为企业的退役军人及其他优抚对象提供政策宣传、模范带头、沟通联系、学习引领等一系列综合服务的平台。同时,也把我市退役军人服务向非公领域纵向延伸,逐步填补这一服务空白点,打造全方位的退役军人服务体系,为全省乃至全国提供创新样

我市新增10家温州市级企业设计中心 每家企业将获得10万元奖励

本报讯(通讯员 瞿程前 记者 项颖)近日,温州市经信局公布了2020年度温州市市级工业设计中心认定结果,我市浙江雅虎汽车部件有限公司等10家企业荣获2020年度温州市级工业设计中心称号,每家企业将获得10万元奖励。

近年来,我市始终坚持将工业设计的推广应用做为工业创新的重要途

径和载体,加大政策扶持力度,大力培育发展工业设计产业,加快省级工业设计示范基地建设,鼓励企业建设工业设计中心,培育引进优质工业设计企业,培养优秀工业设计人才,集聚设计创新资源,推动传统制造业产品向高端化、高附加值方向发展,提升产业质量效益。

从 2019 年开始,我市对新认定的国家级、省级、温州市级工业设计中心,将分别给予 100 万元、30 万元、10 万元奖励。随着政策红利释放,我市正培育形成一批特色鲜明、设计水平较高、管理规范的文化创意设计机构,设计服务平台逐步完善。截至目前,设计服务平台逐步完善。截至目前,已建成省级工业设计示范基地,全市拥有1家省级工业设计中心,24 家温州市级工业设计中心,设计氛围浓厚。

下一步,我市将结合数字经济、传统制造业改造提升等工作,进一步搭好工业设计线上线下平台,加强设计企业与工业企业沟通对接,培育电气电子等主导产业领域优秀设计人才,加快实现产业质量效益新提升、智能制造新突破、绿色发展新成效。

2020年城信浙江人候选人名单公示 我市林友信、李作俊上榜

本报讯(记者 潘虹 通讯员 季祥祥)日前,经广大群众推荐、各市筛选、省有关部门审核和省活动主办单位审议确定,拟推荐34位同志为2020年诚信浙江人候选人,浙江信诺鞋业有限公司执行委员会主席林友信、浙江科尔泵业股份有限公司董事长兼总经理李作俊这两位瑞安人榜上有名。

林友信,他以质量为本、诚信为先为理念,创办了 三代传承、一双好鞋的信诺鞋业。他要求员工精益求精、持之以恒,实实在在诚敬做产品,在公司开设 匠心奖 ,让员工树立主主场意识,不合格的产品决不流管控、物时高速、将原本按天计算发货的合同,从未拖延客户一次交货时间。2017年,坚持 人无信不立、企业无信不兴为企业精神的信诺鞋业赢得了CCTV集企业精神的信诺鞋业赢得了S家企业中脱颖而出,成为该栏目首次选中的温州企业。

李作俊,担任科尔泵业股份有限公





杯友信

司董事长至今,始终以真实做人,实在做事的精神理念,坚持诚信经营、热心公益。在经营管理中,他实事求为100%。客户满意率达100%。客户满意率达100%。被授予AA级。守合同重信用企业,2016年获省。信理示范企业。在劳动关系中,他合同签订率100%,未发生过一起劳动关系时分,被授予浙江省创建和谐劳动关系暨双爱先进企业。他担任瑞安市信明协会会长以来,带领会员践行诚实守信,建立企业信用制度规范化,为瑞安信用体系建设树立标杆。

溪水暴涨,放羊老人被困,孤岛

救援队员横渡急流成功施救

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 李丽)8 月7日18时许,因突降大雨,高楼半溪溪水暴涨。当天下午,当地一名放羊老人,因想牵回在对岸吃草的羊,行至半程时,突遇水位上涨,水流湍急,和羊一起被困在了溪流中一个山岩小岛,情况危急。

接到报警后,市应急管理局立即联系市民安公益救援中心出动云江中队10多名队员分两批赶赴现场,和消防部门携手进行施救。市民安公益救援中心云江中队大队长陈宗港是首批抵达现场的救援人员,据他回忆,救援人员赶到时,溪水水位还在不断上涨,溪水跨度10多米,老人被困于溪水中间的大石处,正焦急地向救援人员挥手。

由于当时水流湍急,如再不及时实施救援,被困人员有可能遭遇危险,陈宗港等人根据现场情况迅速组织施救。由

于无法近距离横渡救援,陈宗港身着救身衣、安全裤,背挎救援绳索,迂回从溪流上游向下漂,游至小岛再用绳索架起与岸边相连的救生通道,并随护老人身边,与现场的消防人员和其余救援队员通力合作,最终成功横渡急流,把老人救

没想到水流这么急,强大的冲力给救援造成很大的困难,行进时多次踉跄差点摔倒。 陈宗港介绍道 ,当时水流量随时有暴涨的危险 ,所幸处置及时 ,没有造成严重后果。

市应急管理部门提醒,目前正值汛期,市民要提高安全防范意识,一旦遇险要及时报警求助,为后续救援赢得时间。遇到河水暴涨被困时,要保持沉着冷静,等待救援,切不可盲目下水,确保人身安全。

